

里弄小巷脏乱难杜绝 卫生死角依然存在

改善城市环境卫生还需大家努力

■见习记者 严小章

城市的环境卫生是一个城市的窗口,也是反映市民素质的一面镜子,是一个城市文明程度的重要标志之一。

“街道变亮了,小区卫生变好了。”采访中,不少市民赞叹道。随着我市创建省级示范文明城市的推进,无论从感官还是感觉上,瑞城的环境卫生正变得越来越好。垃圾清运及时,道路清扫整洁干净,让城市的环境卫生面貌焕然一新。

为改善我市环境卫生状况,我市大力推进环卫制度改革,今年市财政投入3000多万元经费,对市区街道清扫保洁实行市场化运作。记者从市环卫处了解到,该处对背街小巷实行每天12小时清扫保洁,清运时间则特地延长2小时,工作至晚上20时;市区主要街道除虹桥南路、万松路外实行每天18小时清扫保洁;而虹桥南路、万松路等地段则实行全天候24小时清扫保洁。

但是,我们必须看到,在取得成绩的同时,我市环境卫生状况仍存在一些不足之处,如里弄小巷脏、乱、差,建筑垃圾随处堆放,卫生死角难清理等问题依然存在。

现象一 里弄小巷卫生不尽人意

时间:7月4日9时30分
地点:安阳菜市场

在安阳菜市场附近,一位老大爷走着走着,突然“咳”了一声,大步转弯。原来,老大爷面前有一堆垃圾,他这是为了避开这堆垃圾。

烂菜叶、纸巾、树叶、一次性餐具、装满垃圾的塑料袋等各类垃圾堆积成了一座“小山丘”,旁边依稀可以看见斑斑血迹。这堆垃圾正好堆放在路中央,原本狭小的路,更显拥挤了。有多名行人或车辆经过时,行人及车辆只能紧贴着这堆垃圾,小心翼翼地过去。

“这块地都成垃圾地了,大家已习惯将垃圾丢到这里。”附近市民介绍,这里刚好位于三岔路口,离大家都比较近,旁边个体户就将剩下的烂菜叶等垃圾往路中央丢,还有一些是路过的市民随手丢的。

随后,记者在附近绕了一圈,发现一堆堆的垃圾多处存在。在市区其它一些里弄小巷里,类似的脏乱差现象也较为普遍。

时间:7月3日8时30分
地点:东小街路口

在东小街,记者看到一家早餐摊点就摆在十字路口。在十字路口的两侧,摆着供市民用餐的桌子,十字路口显得比较拥挤。不仅如此,店主还在人行道上洗碗筷。在桌子的旁边,摆放两个大水盆,大水盆里堆满了待洗的碗筷。洗过的污水,直接往地上一倒,造成道路上污水横流,路人避之唯恐不及。一些吃过早餐



7月3日8时30分 东小街路口



建筑垃圾处理不到位

时间:7月3日7时45分

地点:隆山东路295弄

在市区隆山东路,记者看见一栋居民楼后面有一堆建筑垃圾,水泥块、碎砖头、碎瓷砖、碎木板等各类垃圾堆积成了一座“小山丘”。

住在附近的市民担心,随意倾倒的建筑垃圾不但清理困难,而且可能导致生活垃圾的覆盖接踵而来,严重的甚至会形成恶臭扑鼻的小垃圾场。

记者注意到,这堆建筑垃圾中夹杂着一些塑料袋、纸巾等生活垃圾,甚至已长出杂草。“天气越来越热,垃圾堆招来很多苍蝇、蚊子,下雨还会更脏。”该市民显得很无奈地说,这里倾倒的建筑垃圾已经有一段时间了。

随后,记者走访了安康路、安盛路、飞云花园附近的居民楼,发现也存在许多建筑垃圾。据附近市民介绍,目前有许多市民正在装修房子,他们将装修房子所产生的垃圾,直接堆放在居住楼前,有些甚至将垃圾堆放到街道上,有碍市容。

时间:7月3日11时25分

地点:邮电南路

在邮电南路,走一段路就可以看见一堆建筑垃圾。据一市民介绍,这些都是旧城改造拆迁房屋留下的建筑垃圾。“你看上面都已长出植物了。”她指着建筑垃圾上的藤状植物说。

除了已长出的植物外,上面还夹杂着西瓜皮、一次性餐具等。据介绍

绍,这些是附近及路过的市民,贪图方便,随意丢弃的。

除了这些建筑垃圾外,在一些街道边、绿化带,细心的市民可以见到几块砖头、几袋沙石,这些零星建筑垃圾无人清运,长期放置,犹如美女脸上长了痘痘,如海华大厦前的绿化带里的砖块,安福路前的绿化带中废弃的浴缸等。

部门说法:

市建筑渣土消纳管理中心主任宋文忠:一方面,目前我市还没有消纳建筑垃圾的场地,在一定程度上造成了部分建筑垃圾堆积的现象。



7月3日7时45分 隆山东路295弄



卫生死角依然存在

时间:7月3日10时25分

地点:周岙村旧村改造工地

“你看这块空地多脏,都说胆小如鼠,可现在,大白天这里都有老鼠乱窜。”住在附近的余小姐指着正在空地上爬的老鼠说。

余小姐介绍,这块空地属于周岙村旧村改造工地,由于还没有开工建设,同时周围尚未筑围墙,一些居民就将生活垃圾丢到这片空地上,甚至有些远处的居民将垃圾运到这里。

记者在现场看到,除了一些建筑垃圾外,旁边还堆满了树枝及木材,而在旁边,就有一个垃圾箱,不过里边没有垃圾,可能是环卫工人刚刚清理过。在空地的另一头,垃圾堆上已长出许多杂草,中间夹杂着许多废弃的衣物、塑料瓶、塑料袋、成包的垃圾等。

“一些附近的住户就将这里当成垃圾场了,已经习惯将垃圾都往里边丢。”余小姐说,有些住在附近的人员,贪图方便,晚上甚至直接在空地上大小便。“路过这片空地时,

会闻到刺鼻的臭味。现在是夏天,霉臭味特别浓厚,蚊子和苍蝇到处飞,还有老鼠乱窜。”她说,附近居民乱扔垃圾的举动,不但妨碍自己的日常生活,而且严重影响了市容市貌。

部门说法:



7月3日10时25分 周岙村旧村改造工地



记者手记

Rui an

与您同心 与您同行

Tel:6688 6688

记得有人说起,以前在杭州时,时常见到有些人一路拿着饮料空瓶,直至丢入垃圾桶。从那以后,他自己也变得特别规矩,不再乱丢垃圾了。回到瑞安后,时常看见的却是,有人为图方便边吃东西边丢包装袋,有人从汽车内直接往大街上扔垃圾,有人往垃圾箱丢垃圾如“投

篮”,慢慢地,因为环境的“熏陶”,他又变得像以前那样随手丢东西了。

这说明,是否乱丢垃圾,这虽然跟个人素质有关,但与周边的大环境无关。如果大家都将垃圾倒入垃圾箱内,那么其他想乱丢垃圾的人,想必最终也会选择将垃圾丢入垃圾箱。然而,一种良好习惯的养

成,需要时日。

瑞城是我家,卫生靠大家。改善城市环境卫生,需要相关部门各司其职、各负其责,同时也需要广大市民积极配合,改变不文明习惯,多走几步路,保持环境卫生,共同打造一个更加干净、整齐、亮丽的城市环境。